

О названии улицы именем Котина Ж. Я.



АДРЕС: город Челябинск, улица Котина, дом 17
НАДПИСЬ: «Улица названа в честь Котина Жозефа Яковлевича,
главного конструктора бронетанковой техники, Героя Социалистического Труда,
лауреата Государственных премий СССР»
ДАТА ОТКРЫТИЯ: нет данных
Памятный знак размещен на жилом доме.

Историческая справка: **Котина**, улица. Расположена в Тракторозаводском районе. Проходит от переулка 2-го Лермонтовского до ул. Артиллерийской. Носит имя Ж. Я. Котина. До переименования — ул. Передовая.

Котин Жозеф Яковлевич (10.03(26.02).1908, Павлоград, ныне Днепропетровская обл., Украина — 21.10.1979, Москва), инженер-конструктор. В 1932 году окончил Военно-техническую академию имени Ф. Э. Дзержинского. В 1932—1937 годах проходил службу в научно-исследовательском отделе Военной академии механизации и моторизации РККА имени И. В. Сталина. В 1937 году назначен главным конструктором конструкторского бюро СКБ-2 на Кировском заводе в Ленинграде. За выдающиеся заслуги в создании и освоении производства тяжелых танков в трудных условиях военного времени Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 сентября 1941 года Ж. Я. Котину присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

В июне 1941 года, Котин был назначен заместителем народного комиссара танковой промышленности (до 1943), главным конструктором наркомата танковой промышленности и главным конструктором танкового завода в Челябинске (Челябинский Кировский завод). В первые месяцы войны Котин непосредственно занимался эвакуацией Кировского завода на Урал, ряда иных заводов и созданием в Челябинске крупнейшего центра танковой промышленности. В августе 1943 года Ж. Я. Котина назначают главным конструктором и начальником опытного танкового

завода № 100 в Челябинске. В 1945 году Котин вернулся в Ленинград. С 1968 года — заместитель министра оборонной промышленности СССР.

Лауреат четырех Сталинских премий СССР (1941, 1943, 1946, 1948). Заслуженный деятель науки и техники РСФСР (1968). Награжден 4 орденами Ленина, 2 орденами Октябрьской революции, Красного Знамени, орденами Суворова 1-й и 2-й степеней, орденом Отечественной войны I степени, 3 орденами Трудового Красного Знамени, 3 орденами Красной Звезды, орденом «Знак Почета», медалями.

Похоронен на Новодевичьем кладбище в Москве.

Ист.: Котин Жозеф Яковлевич // Герои войны. URL: http://www.warheroes.ru/hero/hero.asp?Hero_id=9050.

Фото: В. Б. Феркель

